



ER 20070502

Szociális és Munkaügyi Minisztérium
Szociálpolitikai Szakállamtitkár

Iksz: 10034-2/2007-SzMM
Kérjük, hogy válasz esetén
szíveskedjen levelünk
számára hivatkozni!

Sárosi Péter titkár részére
Ártalomcsökkentők Szakmai Közhasznú Egyesülete
Budapest
Víg u. 28. I/3
1084

Tisztelt Titkár Úr!

Köszönettel megkaptuk és áttanulmányoztuk az Ártalomcsökkentők Közhasznú Szakmai Egyesületének Cselekvési Javaslatok címet viselő dokumentumát. Miniszter Úr megbízásából fogadják nagyrabecsülésünket az Egyesület megalakulását illetően, továbbá engedjék meg, hogy ezúton fejezzük ki köszönetünket a hazai drogpolitikai gondolkodást és együttműködést rendkívül hasznos mértékben szolgáló ajánlás összeállításáért. Úgy gondoljuk, hogy valóban előremutató célok és javaslatok fogalmazódtak meg a megszólított intézmények, illetőleg szakmai szervezetek részére. A dokumentum egészével, valamint a kábítószerügyi koordinációért felelős tárcát alapvetően érintő szempontokkal kapcsolatban engedjék meg, hogy néhány észrevételt tegyünk.

Az alacsonyküszöbű szolgáltatások - köztük a tűcsere-programok jogszabályi hátterét megteremtő szabályozások - több tekintetben is jelentős előrelépést jelentenek a drogügy területén. Egyrészt egy, a Büntető törvénykönyvön kívüli jogszabályban - az Alkotmánybíróság által elvártakkal összhangban - megteremtik a szolgáltatások törvényi hátterét. Hozzájárulnak a normatív finanszírozási rendszer alapjainak megteremtéséhez, továbbá mindezekkel összefüggésben rögzítik a szakmai tevékenységek minimumfeltételeit. Ezen jellemzők együttesen szolgálják a terület szakmai fejlődését.

A folyamat további előremozdítása, illetve a tűcsere-programok munkafeltételeinek javítása érdekében tárcánk készséggel biztosít koordináló szerepet a lehetséges fórumokon, valamint a Kábítószerügyi Koordinációs Bizottságban az érintett civil és állami szervek között.

Fontosnak tartjuk továbbá tájékoztatni Önöket arról, hogy a tücsere-programok finanszírozása 2007-ben sincs veszélyben. A pályázati források nem csökkennek e tárgykörben. Idén mintegy 170 millió forintot fordít a tárca az alacsonyküszöbű programok támogatására. A Szociális Törvény és az 1/2000-es rendelet szabályozási tartalma idén már kötelező előírásként szerepel a pályázatban. A jövőben természetesen érvényesíteni szeretnénk az Önök által is javasolt, az Addiktológiai Szakértői Munkacsoport által készített, jelenleg még megjelenés alatt lévő irányelveket e tárgykörben.

Köszönettel vettük a Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok munkájával kapcsolatban megfogalmazott javaslatokat. Egyetértünk azzal, hogy a helyi szintű koordináció alapfeltétele a szolgáltatásfejlesztéseknek és ennek megfelelő bázisai, színterei lehetnek a KEF-ek. A Nemzeti Drogmegelőzési Intézet továbbította anyagukat a KEF-eknek, valamint a jövőben további szakmai konzultációt folytat e témában.

A Metadon Munkacsoport által felvetett problémák valóban komoly figyelmet érdemelnek. A Nemzeti stratégiai program megvalósítását a Parlament nyilvánossága előtt ismertető jelentés külön kitért ennek a kérdéskörnek a problémáira, sőt jelentős diskurzus zajlott az Országházban a metadon-programok fejlesztési szükségleteiről. A szolgáltatások fejlesztése és működtetése érdekében a tárca 2007-ben önálló pályázati kategóriát hirdet meg a rendelkezésre álló források erejéig. Számolva természetesen azzal, hogy a jelenlegi források komplex, országos intézményfejlesztéshez nem nyújtanak optimális keretet.

A börtönökben tervezett képzési programokat figyelemreméltó és hasznos kezdeményezésnek ítéljük. A javaslatuk, az intézetekben biztosítandó kötelező metadon-szolgáltatások kérdése további egyeztetéseket igényel annak az alaphelyzetnek a figyelembevételével, hogy amennyiben a büntetés-végrehajtás intézetébe kerülő személy előzetesen metadon terápiában már részesült, és szakorvosi javaslat írja elő ennek folytatását, a büntetés-végrehajtási intézetben, illetve ha az állapota indokolja, az Igazságügyi Megfigyelő és Elmegyógyító Intézetben metadonkezelésre lehetőség van.

A Biztonságos Szórakozóhelyek Programot a tárca mozgalomként indította útjára, azzal számolva, hogy az érintettek, a szórakozóhelyek üzemeltetői és a különböző szolgáltatók érdekszövetsége hosszú távon hozzájárul a fiatalok számára nyújtott biztonságos, az egészségügyi és szociális ártalmakat minimalizáló szórakozási feltételek kialakításához. Ennek érdekében módosításra került az üzletek működéséről és a belkereskedelmi tevékenység folytatásának feltételeiről szóló 4/1997. (I. 22.) Kormányrendelet. Beépítésre került számos olyan működési kritérium, melyek a fiatalok biztonságos szórakozását elősegítő feltétel-rendszerként szerepelnek a Nemzeti stratégiában. Ma jól látható, hogy a célkitűzéseket egyelőre ugyan nem sikerült megvalósítani, a program eredményes továbbvitelét azonban továbbra is az önkéntes jellegben látjuk, ezért egyetértünk azzal a javaslattal, mely a biztonságos szórakozóhely „ázsiojának” növelését kívánja erősíteni, és készséggel fogadjuk azon javaslatukat, amely a partiszervíz szolgáltatókkal való konzultációt szorgalmazza.

A felvetett problémák tehát jól tükrözik, hogy számos megoldandó kérdéssel állunk szemben, ezért köszönettel vesszük továbbra is területen szerzett közvetlen tapasztalataikat. A fent jelzett kérdések részletes megvitatása érdekében szívesen látjuk Önt, illetve szervezetük képviselőit egy egyeztetett találkozóra a Minisztériumban.

Tájékoztatójukat megköszönve, további eredményes munkát kívánva,

Budapest, 2007. április 25.,

Államtitár

Államtitársági Kézirat Készítési és Tartásfenntartási Osztály

Budapest

Y/2007/29 1/3

1188

Üdvözlettel:



Förgő Györgyné